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Kunstcollectie Belfius  -  Toekomst

De Belfius Art Collection is met ruim 4500 werken één van de grootste kunstcollecties 
van schilderijen van het land. De collectie omvat vooral Belgische werken en werd 
opgebouwd rond drie periodes. De eerste periode omvat de Vlaamse meesters uit de 
16de en 17de eeuw zoals Antoon Van Dijck, Jacob Jordaens en Pieter Paul Rubens. 
Daarnaast zitten er in de collectie moderne kunst van 1830 tot 1960 werken van James 
Ensor, René Magritte en Rik Wouters en de hedendaagse kunst wordt vertegenwoordigd 
met werken van onder anderen Roger Raveel, Belinda De Bruyckere en Jan Fabre.

Als gevolg van de intenties tot de gedeeltelijke beursgang van bank Belfius bestaat al 
lang bezorgdheid over de toekomst van deze unieke kunstcollectie. Voormalig minister 
van Cultuur Sven Gatz trad hierover dan ook in contact met toenmalig federaal minister 
van Financiën en Fiscale Fraudebestrijding Johan Van Overtveldt, die steevast verzekerde 
dat de federale overheid erover zou waken dat de collectie steeds in België zou blijven en 
er actief beheerd zou worden. Dit impliceert onder meer de regelmatige openstelling van 
de kunstcollectie voor bezoekers, het uitlenen aan musea en het actueel houden van de 
collectie door regelmatige aankopen van Belgische kunstenaars.

Op 23 juni 2020 viel te lezen in De Tijd dat CEO Marc Raisière en voorzitter Jos Clijsters 
in de commissie Financiën en Begroting van de Kamer lieten weten dat de plannen voor 
een beursgang van Belfius, de bank die voor 100 procent in handen is van de Belgische 
staat, al een tijdje opgeborgen zijn. En dat blijft ook zo de komende tijd.

Desalniettemin blijft de toekomst en de openstelling van de kunstcollectie een 
bezorgdheid.

1. Is de minister van oordeel dat - gezien het erfgoedbelang van deze collectie - de 
nodige maatregelen zouden genomen moeten worden om de continuïteit van deze 
bijzondere Belgische kunstverzameling te garanderen?

2. Heeft de minister al contact gehad met de federale overheid over dit dossier en wat 
is de stand van zaken wat betreft het vastleggen van garanties en principes i.v.m. de 
kunstcollectie? Welke garanties liggen er precies op tafel?

3. Ziet de minister een toekomst weggelegd voor een openstelling van stukken uit de 
collectie in Vlaamse musea? Kan hij dit toelichten?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 409 van 11 september 2020
van STEPHANIE D'HOSE

1. Ik volg in deze de inschatting van mijn voorganger op Cultuur, minister Sven Gatz. 
Het is inderdaad wenselijk om te vermijden dat deze unieke collectie op termijn 
vermarkt zou worden. 

2. Ik heb over dit dossier nog geen contact gehad met de federale overheid. Pas sinds 
deze week is er een nieuwe federale regering in volle bevoegdheid. Het lijkt mij 
bovendien overwegenwaardig om dit punt voor overleg te agenderen op één van de 
komende vergaderingen van de Interministeriële Conferentie Cultuur.

3. Het komt aan Belfius en de Vlaamse musea toe om samen te werken op het vlak van 
de ontsluiting van de BELFIUS-collectie. Ik denk niet dat er op dit vlak enige ‘sturing’ 
vanuit de overheid aangewezen is. Een faciliterende rol kan en wil ik steeds opnemen.


